
MvL; Ernstige aantasting door 
bruinrot-veroorzakende schimmels / 
huisboktor in een raveelbalkje (foto 
nr. 65) (constructief verzwakt).  

MvL; Aantasting door bruinrot-
veroorzakende schimmels in een strijkbalk 
(foto nr. 64) (constructief verzwakt). 

MvL; Aantasting door bruinrot-veroorzakende 
schimmels in vier balkopleggingen (foto nr. 

12, 13 - 05-12-2019).
Opleggingen herstellen.  

MvL; Aantasting door de huisboktor in 
één balkeind (foto nr. 14 - 05-12-2019) 
(constructief verzwakt).
Opleggingen herstellen.  

MvL; Ernstige aantasting door zwam plaatselijk 
voorkomend in de vloerdelen, balklaag en op 
aangrenzend metselwerk ter plaatse van de 

trapopgang en ter hoogte van de trapopgang (foto 
nr. 56 t/m 59 en 77 t/m 79). (constructief verzwakt).

Oplegging herstellen, planken vervangen.

MvL; Korte oplegging t.p.v. drie 
balkopleggingen (foto nr. 11, 15 en 18 
05-12-2019) (constructief verzwakt).

Opleggingen herstellen.   

MvL; Korte oplegging t.p.v. drie 
balkopleggingen (foto nr. 11, 15 en 18 
05-12-2019) (constructief verzwakt). 
Opleggingen herstellen.  

MvL; Korte oplegging t.p.v. drie 
balkopleggingen (foto nr. 11, 15 en 18 
05-12-2019) (constructief verzwakt).

Opleggingen herstellen.  

2.25 balk 120x185mm

2.24 balk 130x195mm

2.23 balk 130x195mm (onder spant)

2.22 balk 130x188mm

2.21 balk 110x185mm

2.19 balk 125x170mm

2.17 balk 125x158mm (onder spant)

2
.1
8
 b
a
lk
 1
2
5
x
1
7
0
m
m

2.20 balk 125x175mm

2.16 balk 122x158mm

2.15 balk 125x165mm

2.13 balk 130x150mm fors gedraaid(onder spant)

2.12 balk 120x185mm

2.11 balk 130x170mm

2.10 balk 105x163mm

2.09 balk 120x152mm (onder spant)

2.08 balk 120x152mm

2.07 balk 130x170mm
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2.06 balk 110x170mm

2.01 balk 110x145mm

MvL; Aantasting door bruinrot-
veroorzakende schimmels in vier 
balkopleggingen (foto nr. 16 en 

17 - 05-12-2019).
Opleggingen herstellen.   

2.36 balk 130x180mm

2.37 balk 110x170mm

2.35 balk 100x175mm

2.34 balk 125x190mm
2.33 balk 145x190mm

2.30 balk 70x175mm
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2.29 balk 130x150mm
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2.26 balk 90x100mm

2.31 balk 165x145mm MvL; Hier is al een stuk aangezet. 

2.56 balk 40x160mm

2.38 balk 280x290mm

2.59 balk 100x170mm
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MvL; Aantasting door bruinrot-veroorzakende schimmels 
in vier balkopleggingen (foto nr. 16 en 17 - 05-12-2019).

Opleggingen herstellen.   

MvL; Aantasting door bruinrot-
veroorzakende schimmels in 

strijkbalken (foto nr. 1) 
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De overige balkopleggingen lijken niet te zijn 
aangetast, maar hebben een (te) korte / geen 

oplegging. Opleggingen zijn matig opgevangen door 
staalwerk (foto nr. 2 t/m 10 - 05-12-2019). Niet/deels 
geïnspecteerd i.v.m. de kastplanken (foto nr. 6 en 7.)

Opleggingen herstellen. 

MvL; Eén balkoplegging is gekraakt 
(foto nr. 8) (constructief verzwakt). 
Oplegging herstellen. 

Balk onderbroken t.p.v. schouw. 

Eén balk is zeer licht van afmeting 
m.b.t. de overspanning (foto nr. 16).
Akkoord voor q;vera 1,0 kN/m² (inspectie)

Aantasting door bruinrot-
veroorzakende schimmels in 
balkopleggingen (foto nr. 12 t/m 
15 en 17) (constructief verzwakt). 
Opleggingen herstellen.  
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16 (05-12-2019)
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17 (05-12-2019)

18 (05-12-2019)

19 (05-12-2019)

56 t/m 59
77 t/m 79

12 (05-12-2019)

11 (05-12-2019)

13 (05-12-2019)
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14 (05-12-2019)

15 (05-12-2019)

2 t/m 10 (05-12-2019)

Portaal 1

momentvaste verbinding

HEB200
HEB200

bestaande schoorsteen handhaven schouw verwijderen?  geen 
schoorsteen op het dak

trapgat

ravelingen en balkdelingen herstellen en verbindingen controleren

Diverse spanten staan boven een kozijn en zijn 
verzakt. T.p.v. 2e.verd.vloer latei aanbrengen, 
conform Detail 6

Diverse spanten staan boven een kozijn en zijn 
verzakt. T.p.v. 2e.verd.vloer latei aanbrengen, 
conform Detail 6

Diverse spanten staan boven een kozijn en zijn 
verzakt. T.p.v. 2e.verd.vloer latei aanbrengen, 
conform Detail 6

Algemeen:
Nieuwe constructie onder spanning aanbrengen e.e.a. volgens nadere beschrijving.
∆ = staalconstructie thermisch verzinken

Slechte en rotte planken herstellen, t.b.v. schijfwerking multiplex verspringend 
aanbrengen en vastschroeven op ondergrond conform detail 8

bestaande metselwerkwand handhaven

vloer 2e verdieping horizontaal koppelen aan de wand (stabiliteit)

vloer 2e verdieping horizontaal 
koppelen aan portaal (stabiliteit)

Bestaande vloerbalken: q;vera 0,85 kN/m²  (t.b.v. inspecties)
balklaag 140x170 h.o.h. 650mm is akkoord
T.b.v. schijfwerking conform detail 8 uitvoeren

Bestaande balklaag q;vera 1,75 kN/m² (t.b.v. technische ruimte)
T.b.v. versteviging stalen frame eronder
T.b.v. schijfwerking conform detail 8 uitvoeren

2.38 balk 280x290mm, 
voldoet met q;vera 1,75kN/m²   

Bestaande balklaag q;vera 1,0 kN/m² (t.b.v. inspecties)
balklaag 115x150 h.o.h. 620mm is akkoord.

T.b.v. schijfwerking conform detail 8 uitvoeren.

Spant 8

Spant 7

Spant 6

Spant 5

Spant 4
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bestaande balk verstevigen 2x 57x150mm onderling koppelen M12 door en door 

h.o.h. 500mm. Oplegging herstellen en balk verankeren aan het metselwerk

bestaande balk verstevigen 2x 57x150mm onderling koppelen M12 door en door 

h.o.h. 500mm. Oplegging herstellen en balk verankeren aan het metselwerk

Diverse spanten staan boven een kozijn en zijn 
verzakt. T.p.v. 2e.verd.vloer latei aanbrengen, 
conform Detail 6

Diverse spanten staan boven een kozijn en zijn 
verzakt. T.p.v. 2e.verd.vloer latei aanbrengen, 
conform Detail 6

bestaande balk verstevigen 2x 57x150mm onderling koppelen M12 door en door 

h.o.h. 500mm. Oplegging herstellen en balk verankeren aan het metselwerk

metselwerk versterken middels 
ingelijmde wapening

Portaal 1.

(schaal 1 : 25)
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metselwerk horizontaal 
verankeren aan de balklaag

metselwerk horizontaal 
verankeren aan de balklaag

H
E
A
1
2
0
 t
.b
.v
. 
s
c
h
o
o
rs
te
e
n
 o
n
d
e
r 
s
p
a
n
n
in
g
 a
a
n
b
re
n
g
e
n

schoorsteen afsteunen 
op stalen ligger

HEA100 onder 
schoorsteen wand

HEA100 onder 
schoorsteen wand

ligger naast de muur 
opening leggen

de schoorsteen staat 
op de 2e verdieping

de ruimte tussen spantbeen 
en ligger uitvullen

De zoldervloer is in de lengte richting uit elkaar getrokken. 
Hierdoor een extra balk plaatsen en koppelen aan de bestaande 
balk zodat de planken weer opliggen.
Hierover komen underlayment platen (verspringend aangebracht) 
vastzetten op de balken. T.p.v. deze naad geen deling.

HEM160 zeeg 10mm (tussen balklaag)

HEM160 zeeg 10mm (tussen balklaag)

HE-profiel ophangen 
middels 2 2xM12 draadeind

HEA120 ophangen aan 
HE-profiel conform detail 1

HEA120 ophangen aan 
HE-profiel conform detail 1
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oplegging 100mm
(eventueel conform detail 2)

oplegging 100mm
(eventueel conform detail 2)

oplegging 100mm
(eventueel conform detail 2)

oplegging 100mm
(eventueel conform detail 2)

ruimte afzetten, 
alleen bereikbaar 
voor inspecties

ruimte afzetten, alleen 
bereikbaar voor inspecties

MvL; Eén raveelbalkje heeft maar 
gedeeltelijk oplegging (foto nr. 66). 

oplegging herstellen

6

6

6

6

6

extra balk afmeting praktisch, 
t.b.v. oplegging planken koppelen aan bestaande balk

Aan te houden gegevens tenzij anders vermeldt op tekening.Staal

Staalkwaliteit conform de geldende normen als beschreven in 
NEN-EN 1090-2 gewalste profielen S 235 JR
    koker HF          S 275 JR

tenzij anders vermeldt in tekening
Vervaardiging en uitvoering staalconstructie volgens NEN-EN 1090-1, 
NEN-EN 1090-2 gevolgklasse CC1 

gebruikscategorie SC1
productiecategorie PC1

Algemeen:
- Detail berekening en werktekening dienen ons ter beoordeling te
worden aangeboden.

- Voetplaten ondersabelen cq ondergieten met krimpvrije mortel,
minimale druksterkte 50N/mm².

- In kokers condensgaatjes voorzien, in ieder geval vlak boven de
voetplaat.

- De oplegging van stalen ligger op hoogte en vlak maken door 
deze te plaatsen op een speciebed van krimpvrije mortel

- Alle stabiliteits/wind verbanden onder spanning brengen en 
voorzien van spanwartel.

- De standzekerheid van de constructie tijdens uitvoering voor
verantwoording van de aannemer.

- Tussen thermisch verzinkt staal en niet thermisch verzinkt staal, 
ter voorkoming van galvanische corrosie, een isolator plaatsen.

- Bij gezaagde ankers in het buiten milieu thermisch verzinkte
moerdoppen toepassen.

Aanduiding           kolom boven de vloer
staalconstructie    kolom onder de vloer

Conservering staalconstructie conform het bestek
Uitvoering conform NEN-EN 1090-2, bijlage F
Corrosiecategorieklasse:
- verwarmde binnenruimte: C1
- matig- en onverwarmde binnenruimte: C2
- buiten- of spouwruimte: C2 / C3 (thermisch verzinken 85 µm)

Gevolgklasse

Gebruikscategorieën

Productie-
categorieën

CC1

PC1

PC2

SC1

EXC1

EXC2

SC2

EXC2

EXC2

CC2

SC1

EXC2

EXC2

SC2

EXC3

EXC3

CC3

SC1

EXC3

EXC3

SC2

EXC3

EXC4

(Een deel of een detail van een constructie kan onderdelen 
bevatten die tot verschillende categorieën behoren)

Bouten en moeren volgens NEN-EN ISO 4014, NEN-EN ISO 4017, 
NEN-EN ISO 4032, NEN-EN ISO 4042, NEN-EN ISO 10684, 
voorzien van "SB" Merk (Structural Bolt)

Boutkwaliteit 8.8 gerolde draad (verzinkt)
Ankerkwaliteit 4.6 gerolde draad (verzinkt)

Lasdikte: - 2 zijdig gelast, 0.6x dunste plaatdikte 
                - 1 zijdige gelast, 1.2x dunste plaatdikte
              - minimale lasdikte algemeen a=5mm
verbindingen rondom lassen

(tenzij anders vermeldt op tekening)Functionele tolerantieklasse: 1

Uitvoeringsklasse:

(zie belastingaanamens)

Aan te houden gegevens tenzij anders vermeldt op tekening.Hout

Houtkwaliteit C18      
(CE-markering NEN-EN 14081)
(vuren en grenen conform KVH klasse C)

Algemeen:
- Balklagen t.b.v. schijfwerking beslaan met multiplex. 
- Houten balklagen koppelen aan stalen liggers middels 
aangelaste strip ≠40x4 lg=150, om en om aanbrengen.

- Om trillingen bij veelvuldig beloopte vloeren te beperken wordt 
geadviseerd voor overspanningen > 4 m halverwege de 
overspanning een andreas kruis aan te brengen.

- Balklaag verankeren aan metselwerk middels opwaaiankers
en haakankers, om en om aanbrengen.

- Strijkbalkankers h.o.h. ± 2500 mm toepassen.
- Gordingen verankeren aan metselwerk middels haakankers.
- Muurplaat ankers h.o.h. ± 1200 mm.
- De kopse zijde van balken en hout in aanraking met 
metselwerk afdichten met een houtsealer (800 g/m² Frencken
o.g.) met namen op moeilijk bereikbare plaatsen, 
spouwconstructies.

Aan te houden gegevens tenzij anders vermeld op tekening.Belastingaannamens

permanent (kN/m²) (kN/m²) ψ puntlast (kN)

Hellend dak oude hollandse pan
houten dakbeschot +brandwerende plaat
sporen
steenwol, platdak licht

totaal=

0,45
0,20
0,05
0,105

0,42 0 2,00,805

Veranderlijke belasting
conform NEN-EN 1991 incl NB

Platdak laag dakbedekking
houten balklaag
plafond 1x 12mm gips
verlaagd plafond

totaal=

0,10
0,28
0,18
0,15

2,80 0 2,00,71

0,42

2,80

2e verdiepingsvloer underlayment
houten balklaag (incl planken)
extra belasting

totaal=

0,09
0,28
0,15

0,85  (tenzij anders vermeld)

0,52 0,85 0,4 2,0

1e verdiepingsvloer estrich platen / underlayment
egalisatie korrels / ribben op multiplex
houten-balklaag

totaal=

0,26
0,20
0,28 5,00

0,74 5,00 0,4 7,0

Nieuwbouw: Gevolgklasse CC 2a,  referentie periode 50 jaar

Algemeen: metselwerk pas op de vloer plaatsen als de vloer niet meer is onderstempeld

dragend metselwerk op de vloer, minimaal 5,0kN/m¹ tenzij anders aangegeven.
niet dragende wand op de vloer 5,0 kN/m¹ (afstemmen met wandkeuze) of wand
    uitvoeren als lichte scheidingswand, zie vloerbelasting.
lichte scheidingswand tenzij anders aangegeven.
dragend metselwerk onder de vloer

Begane grondvloer cementdekvloer 50mm
massief gestort 150mm

totaal=

1,00
3,75 5,00

4,75 5,00 0,4 7,0

Nieuwe constructie onder spanning aanbrengen e.e.a. volgens nadere beschrijving.

Een groot deel van de bestaande gegevens zijn gebaseerd op archief gegevens en/of 
aannames. De juistheid van deze gegevens / maatvoering dienen door de aannemer 
tijdens de uitvoering gecontroleerd te worden, eventuele afwijkingen doorgeven.

T.b.v. de houtconstructies aangetaste balken herstellen conform opgave MvL

Stalen liggers onderspanning brengen.

Om scheurvorming in het metselwerk boven de te plaatsen stalen liggers, t.b.v. 
de te realiseren openingen, te minimaliseren. Dienen de stalen liggers  onder 
spanning te worden aangebracht.  
Dit kan als volgt;
Voordat men de nieuwe muuropeningen maakt moet de bovenliggende 
constructie aan beide zijde naast de wand tijdelijk worden opgevangen.
Hierna kan het metselwerk worden verwijderd en de stalen ligger worden 
geplaatst. Als de opleggingen onder de stalen ligger middels specie op hoogte 
wordt gebracht dient deze eerst te zijn uitgehard voordat men verder gaat.
Hierna dient de stalen ligger middels wiggen op spanning te worden gebracht 
(hierdoor zal de ligger doorbuigen), als de tijdelijke ondersteuning zijn spanning 
verliest is de ligger voldoende op spanning gebracht. Vervolgens moet de 
ruimte tussen vloer/wand en stalenligger gevuld worden met krimpvrij mortel. 
Als deze mortel is uitgehard kan de tijdelijke constructie worden verwijderd.

bestaande constructie

nieuwe constructie

Maas - Jacobs

MvL - Groep

nr.
fotonummer rapportage 
MvL - Groep

balklaag bevestigen aan 
de muur, zie detail 9

Behandeling opleggingen 
houten balken in de buitengevel

Algemeen voor de bestaande opleggingen van de 
balklaag in de buitengevel:
- ruimte aan de zijkant van de balk vrijmaken en 
middels een compresser (max 6 bar) schoon blazen

- balk oppervlakkig besproeien tegen organische 
aantasting met "wolsit"

- ruimte tussen metselwerk en geïsoleerde voorzet 
wand licht ventileren door enkele stootvoegen open 
te maken. (open stoot voegen niet binnen 2 m 
afstand van de balklaag)

stalen strip 60x6mm
omgezet 150-70mm
(thermisch verzinkt)

tussen ruimte 
eventueel uitvullen

chemisch anker RVS M8 
boordiepte 150mm (3/4 dikte 

muur) vast zetten middels moer

houtdraadbout 
2x Ø6x45mm

BovenaanzichtBovenaanzichtBovenaanzichtBovenaanzicht

als het metselwerk opnieuw wordt 
gemetseld dan een haakanker 
(thermisch verzinkt) voorzien

houtdraadbout 
2x Ø6x45mm

BovenaanzichtBovenaanzichtBovenaanzichtBovenaanzichtVerankering balklaag t.p.v. 
bestaande metselwerk

Verankering balklaag t.p.v. 
nieuw metselwerk

L-lijn RVS, L150x100x10  
opl.150mm 

2x 25mm² (boven elkaar) 
murfor RVS wapening 
met rollaag haken 

2x 25mm² murfor 
RVS wapening 

2x 25mm² (naast elkaar) 
murfor RVS wapening 

muurplaat verankeren 
aan spant gootklossen herstellen 

afmeting als bestaand

rollaag haken 

gebogen RVS strip 60x6mm
omgezet 200-70mm
(thermisch verzinkt)

L-lijn RVS, L150x100x10  
opl.150mm 

houtdraadbout 
2x Ø6x45mm

BovenaanzichtBovenaanzichtBovenaanzichtBovenaanzicht

gebogen RVS strip 60x6mm
omgezet 200-70mm
(thermisch verzinkt)

Verankering balklaag t.p.v. stalen latei

t.b.v. schijfwerking multiplex 15 á 18mm, 
platen t.p.v. langsnaden koppelen middels staalplaat 3x140mm

platen t.p.v. langsnaden koppelen 
middels staalplaat 3x140mm

schroeven h.o.h. 150mm

bestaande planken

Multiplexplaat onderling verspringend aanbrengen, langsnaad 
doorkoppelen. Multiplexplaat vastschroeven op bestaande balklaag.
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2e verdiepingsvloer

Behandeling oplegging

Principedetail 9 muurverankering

Detail 6, principedetail latei boven kozijn

Detail 8, schijfwerking 2e verdiepingsvloer
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